

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 10 ноября 1964 г. № 135 (268) Цена 2 коп. 2-й год изд.

Беловская  
районная библиотека

## Великий праздник советского народа

6 ноября в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Огромный зал заполнили рабочие московских предприятий и строек, инженеры и техники, деятели науки и культуры, труженики села, воины Советской Армии, ветераны коммунистического движения.

В президиуме руководители Коммунистической партии и Советского правительства, главы парламенто-правительственных делегаций социалистических стран, руководители братских компартий, прибывшие в Москву на праздник, старые большевики, новаторы производства, партийные, государственные и общественные деятели.

С докладом о 47-й годовщине Великого Октября выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Большая Октябрьская социалистическая революция, сказал Л. И. Брежнев, стала днем нового рождения нашей Родины. Она открыла народу путь к свободе, справедливости и счастью. В то же время Октябрь изменил историческую судьбу всего человечества. Сверкающий маяк нашей революции и сегодня вдохновляет народы на всех континентах, озаряя импульсом избавления от империалистического гнета, к свободе и независимости, к социализму и коммунизму. Процесс великого обновления мира, начало которому положила Октябрьская революция в России, не остановить теперь никому.

Характеризуя всемирно-исторические победы Великого Октября, докладчик отметил, что замечательный итог исторического развития после октября 1917 года — образование мировой системы социалистических государств, развал колониальных империй и возникновение десятков независимых народов.

Сегодня — День советской милиции. Оглядывая пройденный путь, ее сотрудники полны решимости повседневно совершенствовать формы и методы своей работы, шире привлекать общественность в борьбе с правонарушителями, делать все, чтобы люди могли спокойно трудиться и отдыхать.

Б. МАМЕЛИН,  
начальник отдела милиции  
Беловского райисполкома.

Прием в Кремлевском Дворце съездов

По случаю 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции правительство СССР устроило 7 ноября прием в Кремлевском Дворце съездов.

На приеме были руководители Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР, парламенто-правительственные делегации социалистических стран, прибывшие на праздник руководители ряда зарубежных коммунистических партий. В зале находились также партийные, государственные и общественные деятели нашей страны, летчики-космонавты, ученые, писатели, артисты, представители духовенства, журналисты.

Приступали главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

На приеме, прошедшем в обстановке дружбы, теплоты и сердечности, выступили Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Для участников приема был дан концерт силами артистов Москвы, Ленинграда, Тбилиси и Украины. (ТАСС).

циональных государств в Азии и Африке, нарастание классовых конфликтов в странах капитала, неуклонное ослабление позиций мирового империализма.

Самым важным результатом революции является полная и окончательная победа социализма в СССР, вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма.

Л. И. Брежnev напомнил слова В. И. Ленина, что лучший способ отпраздновать годовщину Великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство видят свой долг в том, чтобы осуществлять необходимые мероприятия по совершенствованию руководства народным хозяйством, делая это ответственно, без суеты и беспечности. Теперь, как никогда, видна необходимость широкого применения у нас экономических стимулов в развитии производства. Непрерывный рост потребностей страны в продовольствии и сырье настоятельно выдвигает задачу преодоления отставания сельскохозяйственного производства. Особое значение приобретает более полное использование принципов материальной заинтересованности колхозов и колхозников.

Докладчик отметил, что необходимо использовать все возможности и достижения научно-технического прогресса для развития массового производства и удешевления потребительских товаров, для улучшения бытового обслуживания населения.

Пленум Центрального Комитета, состоявшийся в октябре, отметил докладчик, — новое свидетельство заботы Центрального Комитета об успешном осуществлении генеральной линии партии. Работа Пленума была проникнута духом ленинского коллективного руководства, верности ленинским заветам. Она проходила в обстановке полного единодушия всех его участников. Решения Пленума встретили одобрение и поддержку со стороны всей партии, всего советского народа. Центральный Комитет высоко ценит эту поддержку партии и народа. Она придает нам новые силы в борьбе за решение стоящих перед партией задач.

Вся работа нашей партии, скажал в заключение Л. И. Брежнев, каждого коммуниста должна быть и вперед проникнута духом ленинской партийности. Мы должны всегда и во всем руководствоваться великим лозунгом партии: все во имя человека, все для блага человека, отдавая все свои силы борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Под бурные аплодисменты докладчик провозгласил здравицы в честь новых побед коммунизма, в честь великого Советского народа, славной Коммунистической партии Советского Союза, единства и сплоченности международного коммунистического движения, за мир во всем мире. (ТАСС).

## ОКТЯБРЬ ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ

Вместе с народами Советского Союза большой и торжественный праздник — 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили трующиеся зарубежных стран.

В Праге состоялся 200-тысячный митинг. Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР А. Но-вотный подчеркнул, выступая на митинге, что социалистическая Чехословакия всегда шла, идет и будет идти плечом к плечу в прочном единстве с Советским Союзом.

Замечательно прошел праздник в Пермьяках, Евтино, Трудармейском и других селах района. В. СЕДОВ.

Совместно с народами Советского Союза — 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отметили трующиеся зарубежных стран.

В Гаване состоялся большой праздничный вечер.

С докладом об исторической годовщине выступил член Национального руководства Единой партии социалистической революции Блас Рока.

Торжественные собрания, митинги и вечера, посвященные 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Все китайские центральные газеты опубликовали 7 ноября статьи и другие материалы в связи с 47-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. На первых полосах помещена приветственная телеграмма руководителей КНР и КНСС и Советского правительства.

По всей Кубе прошли многочисленные собрания и митинги, посвященные 47-й годовщине Великого Октября. В Гаване состоялся большой праздничный вечер. С докладом об исторической годовщине выступил член Национального руководства Единой партии социалистической революции Блас Рока.

Знаменательной дате посвящены свои статьи прогрессивная индийская печать.

Митинги, беседы, торжественные собрания, вечера в честь 47-й годовщины Великого Октября состоялись в Исландии, Западном Берлине, на Кипре, Цейлоне, в Коста-Рике, Чили и целом ряде других стран.

(ТАСС).

## Наш подарок

Хорошо потрудился коллектив животноводов нашего совхоза. Досрочно выполнен годовой план по сдаче мяса государству. При плане 490 тонн сдано 509. В ноябре выполняем годовой план продажи молока государству. Будет продано 1925 тонн. Уже за 10 месяцев продано 1807 тонн, в том числе в октябре — 170.

Первое место в предоктябрьском соревновании занял коллектив бригады животноводов первого отделения (бригадир животноводства И. К. Корниенко). Ей присвоено звание бригады коммунистического труда.

Н. СОРОКИН,  
директор совхоза «Саланский».

## Празднество в районе

Хорошо прошел праздник Великого Октября в совхозе «Моховский». Дружно собирались рабочие и служащие центральной усадьбы на торжественное заседание в клуб. Доклад секретаря парткома совхоза И. Т. Жданова был выслушан с большим вниманием. Затем главный бухгалтер совхоза А. И. Демидов зачитал приказ директора о награждении почетными грамотами передовиков производства. Их получили тракторист Иван Михайлович Асеев, скотник Тимофей Иванович Антонин, телятница Анна Арсентьевна Смирнова, электрослесарь Иван Петрович Горбенко и многие другие.

Комбайнеры Трофим Данилович

Киселев и Василий Григорьевич Шепотьев вышли победителями в соревновании мастеров уборки. По поручению областного Совета профсоюза работников сельского хозяйства председатель рабочего комитета совхоза П. Ф. Широков вручил им денежные премии.

Тридцать три лучших работника совхоза получили удостоверения ударника коммунистического труда.

Для участников торжественного заседания силами местной художественной самодеятельности был дан концерт.

Замечательно прошел праздник в Пермьяках, Евтино, Трудармейском и других селах района.

В. СЕДОВ.

## СЕЛА ХОРОШЕЮТ

Новостройки, много их нынче учащиеся Худяковской и Карадинской восьмилетних школ. Скоро сдадут строители в эксплуатацию больницу. Завершены отделочные работы в столовой и гостинице. Недавно вошли в светлые классы

Н. ТОЛКАЧЕВ,  
председатель исполнкома  
Пермяковского сельсовета.

# Всегда начеку, всегда в строю

## Опираясь на общественность

Двенадцать лет работает в органах милиции старшина Александр Никифорович Густов.

Трудно приходилось поначалу, много неясных вопросов, были и ошибки, но рядовой Густов упорно учился, спрашивал у старших товарищей, настойчиво овладевал знаниями милицейской службы.

И вот первое серьезное задание.

В ночь с 6 на 7 ноября неизвестные преступники, взломав замок, обворовали квартиру гражданки Новиковой.

— Раскрытие этого преступления поручено вам, т. Густов, — сказал начальник милиции.

Тов. Густов нашел кончик той ниточки, которая привела его к преступнику, некий Рожков, ранее дважды судимый за кражи. Но Рожков за день до приезда Александра Никифоровича выехал в



д. Нижний Барзас.

«Нужно задержать немедленно, иначе уйдет», — тревожно подумал участковый, и в ту же ночь пешком за 20 километров отправился в Нижний Барзас. Преступник был задержан с крадеными вещами.

Много воды утекло с тех пор. Александр Никифорович теперь опытный оперативный работник, имеющий на своем счету не одно раскрытое сложное преступление.

Шестой год работает он участковым уполномоченным.

Широко раскинулся его участок — 14 населенных пунктов совхоза «Пермяковский» и колхоза «Кузбасс» — и нет такого человека, который бы не знал своего участкового уполномоченного.

— Справедливый и отзывчивый, — тепло говорят о нем люди.

Узнал как-то Александр Никифорович, что трудно живется сироте Вите Рублеву, а на работу не принимают — мал еще. Поговорил с руководителями совхоза. Те помогли пристроить Виту учеником к опытному слесарю совхозной мастерской. Слесарь из него получился отличный.

— Мне в работе всегда помогает общественность, потому у нас и преступлений стало очень мало. С такими активистами, как инспектор отдела кадров совхоза Петр Васильевич Глотов, бригадир фермы № 3 Савелий Николаевич Чемжаев, управляющий фермой № 2 Илья Иванович Кротов, телефонистка Фения Левотаева, преподаватель Петр Степанович Нехорошев и председатель сельсовета Никифор Макарович Толкаков, работать легко, — говорит он.

**В. ИВАНОВ,**  
зам. начальника райотдела  
милиции.

### Б. ЛАСКИН

#### На страже счастья

Я видел его вдали,  
я видел его в пыли.  
Стоял он на перекрестке  
Подтанутый,

молодой,  
И палочкою волшебной  
Под хмурым

и синим небом,  
Казалось, легко и просто  
Командовал мостовой.

Я видел его не раз  
Там, где не видно нас,  
Где мы белее тумана.

Где нас колошматит дрожь,  
Спокойно,

уверенно,  
смело

Справлялся  
с оравой целой.

И падал из рук хулигана  
Тяжелый бандитский нож.

Я вижу его всегда,  
Где радость и где беда...

Встречаясь с ним,  
очень часто

Несчастье прячет глаза.  
Ребятам в шинелях синих,

Славным,

отважным,  
сильным,

Стоящим

на страже счастья,  
Руки не пожать

нельзя!

## ВЫСОКИЙ ПОСТ



Участок у лейтенанта милиции Алексея Михайловича Чупрякова не маленький. Целиком совхозы «Рассвет» и «Ново-Пестеревский», частично — «Гурьевский» и «Саланский». Семнадцать сел и деревень.

— Я да мой сосед лейтенант Варнаков, пожалуй, самые богатые люди в Беловском районе, — шутит Алексей Михайлович.

— И работы много? — интересуюсь я.

Он хмурит брови.

Бывает. В поселке Свобода кража в шестьдесят втором была. Прямо в магазине я вора и задержал. В Ур-Бедарях тогда же одна нечистая компания вдруг объявила. Тоже далеко не ушли. В прошлом году в Малой Саланире продуктовый магазин воры облюбовали. И вот нынче в деревне Пчелка. Вот, кажется, и все за последние три года.

— А с раскрываемостью у вас как? — задаю я традиционный «милицейский» вопрос.

— Полная.

Алексею Михайловичу не раз приходилось бывать в переделках. Вот хотя бы в поселке Барит.

...Глубокая сибирская ночь. Чупряков только что приехал из села Черта-Лог домой и, без аппетита поужинав, лег спать. Уснул, как убитый. Разбудил его телефонный звонок. Взял трубку — молчание. Положил — снова звонок. Да что это такое? Побаловаться кому-то захотелось, что ли? И вдруг в трубке хриплый голосок заведующей почтой:

— Алексей Михайлович, магазин грабят...

И снова тревожное, напряженное молчание.

Через несколько минут Чупряков был у почты, которая расположилась в одном здании с магазином. Следом прибежали соседи Николай и Василий. У магазина спокойно прохаживался сторож. Он удивленно уставился на участкового.

— Нет, Михайлович, у меня все тихо. Поди, разыграл тебя кто...

Чупряков потрогал замок, осмотрел двери. Все в порядке. Заглянул в щель между створками ставней. Ничего не видать. Прислонил ухо к доскам тамбура. И вдруг услыхал слабый шорох. В то же мгновение грохнул выстрел. Затрещала дверь, и из тамбура мелькнула тень, за ней вторая, третья. Чупряков выбросил руку с пистолетом, крикнул: «Стой! Стреляю!»

Бандиты не ушли. Через несколько месяцев они сидели на скамье подсудимых. Все получили по заслугам.

Каких трудов стоит хлеборобам вырастить хороший урожай! Так неужели он, участковый, допустит, чтобы хоть малая толика народного богатства пропала из-за бесхозяйственности или попала в воровской мешок?! В прошлую жатву был такой случай. Остановил Чупряков машину, стал проверять. В кузове 160 килограммов пшеницы. Шофер юлит: везу зерно на ток. Но участкового не так-то легко провести, знает наизусть все дороги и тропки. Повернул «заблудившегося» водителя на верную дорогу. Хлеб попал по назначению.

— Бору сейчас несложно, — говорит Чупряков. — Хотел бы проживиться за чужой счет, да знает — не выйдет номер. За порядком не один я смотрю.

Да, действительно, у Алексея Михайловича много боевых помощников. В каждом селе, кроме дружинников, у него есть внештатный участковый. В Дегтяревке Иван Александрович Глинин, в Ново-Пестерях — Иван Михайлович Шепин, в Печеркино — Василий Артищев и Николай Сизиков. Все они уважаемые на селе люди. От их глаза не укроется пьяница, тунеядец или ловкач.

Лейтенант милиции надеется на них как на самого себя, но все равно частенько наведывается к ним, помогает и советует и делом, обучает тонкостям милицейского дела. Всегда он среди людей и всегда находит с ними общий язык, создавая крепкий заслон на пути любых антиобщественных проявлений. Покой труженика для участкового главная задача. Поэтому-то трудно застать участкового дома.

НА СНИМКЕ: участковый уполномоченный А. М. Чупряков. Б. АБРАМОВ.

## 27 лет в строю



ственных наград, в том числе награжден значком «Отличник милиции».

Где бы ни работал Иван Иванович, он исправно выполняет свои обязанности, отдает всю энергию любимому и благородному делу. Каким бы ответственным ни было задание, он с ним справляется отлично.

Кроме старшинских обязанностей, Круглов успешно справляется с должностью старшего конвоира лиц, находящихся под стражей и осужденных.

Иван Иванович с гордостью говорит:

— Многие мои коллеги по работе в милиции, отработав 25 лет, ушли на пенсию, а я остаюсь в строю. И пока позволяет здоровье, буду честно служить трудовому народу, охранять его покой.

Хочется пожелать Ивану Ивановичу долгих лет жизни и успехов в его работе по охране общественного порядка. За безупречную службу имеет шесть правитель-

И. ТИМОФЕЕВ.

Старшина милиции Иван Иванович Круглов 27 лет посвятил работе в органах охраны общественного порядка. За безупречную службу имеет шесть правитель-

## ДОСТОЙНЫМ — НАГРАДА

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА  
НАГРАДИЛ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ

работников райотдела милиции:

МАКСАКОВА Павла Давыдовича — участкового уполномоченного РОМ.

МАРКЕВИЧА Александра Александровича — секретаря-счетовода ЗВЯГИНА Зою Семеновну — паспортистку.

ЗАХАРОВА Алексея Варсанофеевича — милиционера.

Внештатных сотрудников милиции:

КОВАЛЕНКО Ивана Павловича — завгара мехколонны № 1.

БАРАНОВА Николая Ефимовича — рабочего Бачатского угольного разреза.

ЕПИФАНЦЕВА Илью Александровича — дежурного электростанции ст. Белово.

ТОДЫШЕВА Леонида Викторовича — механика Тайгинск. ЛПХ.

ВЕЛЬДИНА Николая Кирилловича — механизатора Моховского совхоза.

АЛЕКСЕЕВА Алексея Васильевича — ст. связиста Чумышского ЛПХ.

ЮРКИНА Геннадия Васильевича — связиста Краснобродского угольного разреза.

ВАСИЛЬЧЕНКО Михаила Ивановича — тракториста Чумышского ЛПХ.

СКУДАРНОВА Василия Андреевича — машиниста электровоза ст. Артыща.

КАЛИНКИНА Ивана Николаевича — машиниста паровоза ст. Трудармейская.

ШАЛЕВА Сергея Ивановича — зав. пекарней Трудармейского рабкоопа.

ПРИКАЗОМ МИНИСТРА ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА РСФСР от 24 октября награждены

МЕДАЛЬЮ «ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ» I-й СТЕПЕНИ:

МАМЕЛИН Вячеслав Степанович — начальник райотдела милиции.

ИВАНОВ Владимир Федорович — зам. начальника райотдела милиции.

ЧУПРЯКОВ Алексей Михайлович — участковый уполномоченный,

# Нужно экономическое программирование

Коллектив первой фермы совхоза «Моховский», руководит которой А. В. Мудриченко, в этом году поработал неплохо. Девятимесячные задания по надоям и привесам крупного рогатого скота, по урожайности и сдаче продукции государству перевыполнены. Ферма уже справилась с годовым планом получения доходов. 127 тысяч рублей чистого дохода получено от растениеводства и 25 с лишним тысяч рублей — от животноводства.

Впечатляющие достижения! Уже сами по себе они, несомненно, свидетельствуют о том, что хозяйствуют здесь умело. И все-таки, чем глубже вникаешь в положение дел на ферме, тем больше обнаруживаешь, что работа здесь идет без четкой программы совершенствования экономики.

Обратимся к фактам.

Недавно молочное стадо переселилось в новые, только что отстроенные коровники. Надо бы радоваться, а на лице бухгалтера А. Д. Фомичева разочарованное выражение:

— Хлебнем мы лиха. Удельный вес зарплаты в общих затратах на производство молока увеличивается без малого вдвое. Это куда же

себестоимость скакает?

Дело вот в чем. Механизация в коровниках пока что почти не работает — много неполадок. Зато резко возросла численность обслуживающего персонала. У каждого коровника своя, отдельная котельная. В них работает 17 кочегаров. Кроме того, три человека заняты приготовлением кормов. К этому нужно добавить электрика, слесаря-монтажника, двух трактористов, работающих на вывозке навоза.

Здорово подвели совхоз проектировщики! Гораздо целесообразней было выстроить одну центральную котельную, с кормоцехом. В этом случае, как считает главный зоотехник И. А. Литвинов, для отопления всех коровников и приготовления кормов достаточно было бы трех человек.

В 1965 году, надеются, ошибка будет исправлена. А как быть сейчас, мириться с убытками?

Никакого плана действий с учетом сложившейся обстановки нет. Все надежды возлагаются на будущую центральную котельную. А между тем выход напрашивается сам собой.

Пуск механизированных коровников позволяет резко повысить нагрузку на дойлок, чтобы избежать убытков, и соответственно этому вести наладочные работы. От совхозных механизаторов зависят сам собой.

Вспахали таким методом 140 гектаров, а

## Дружная наша семья

Засушливое было нынче лето. Дождей было мало. Но механизаторы нашей фермы не надеялись на милость природы. Мы на опыте убедились, что при высокой агротехнике, внедрении новых методов — можно преодолеть засуху. И этого добились. Урожай зерновых с каждого гектара составил более одиннадцати центнеров. Ферма заняла первое место по совхозу.

Прежде всего было решено качественно обрабатывать почву. Каждый механизатор старался сделать порученную работу так, как советует агрономия, сообразясь с местными условиями.

Пахота с предпахотными, узорядным и поперечным севом, борьба до посевов с сорняками — вот некоторый перечень наших агроприемов весной.

Много сил и энергии затратили наши механизаторы в уборочную страду. Внедрили крупногрупповой метод косовицы и обмолота, организовали хлебный поток. От комбайна зерно бесперебойно отвозилось либо на хлебоприемный пункт, либо в свои закрома.

Уже в первые дни уборочных работ стали проявлять заботу о будущем урожае. На переднем плане была вспашка язви. Правда, этой работой занимались и раньше. Но нынче решили: комбайн с поля, плуг — в борозду. И пахоту тоже стали вести крупногрупповым методом. Иногда выйдешь в полночь из полевого стана. В поле — огоньки. Это двенадцать гусеничных тракторов работают на одной полосе.

На открытых местах пахоту вели безотвально.

Всепахали таким методом 140 гектаров, а всего подготовили земли под будущий урожай 3210 гектаров, на весь яровой клин. Засыпаны добротные семена. Заявка на высокий урожай сделана.

Закончилась уборочная страда. У механизаторов появились новые заботы. Подвозим к фермам грубые и сочные корма. Закрепили для этого шесть тракторов. Вывозим лес, буртаем перегной, ремонтируем технику.

На ферме замечательные механизаторы. Не первый десяток лет работают на тракторах Александр Тихонович Овчинников и Серафим Антонович Болдырев. Чтобы они ни делали — всюду показывают пример. По выработке они первые. Имеют экономию горючего, берут технику.

У нас стало неизвестным законом помогать молодежи. Первый год работают Виктор Соболев, Николай Мурзин. С первого же дня опытные механизаторы взяли шефство над ними. Николай Мурзин, например, пошел на ДТ-54 к брату Павлу. Дружно работали они. А недавно, при подведении итогов, выяснилось, что Николай по выработке обогнал Павла.

Хорошими показателями встретили механизаторы праздник. Но впереди еще много дел. Надо обеспечить сытую зимовку скоту, вовремя подготовить технику, семена. Думается, что с этим мы также справимся успешно.

П. СИЗИНЦЕВ,  
механик второй фермы совхоза  
«Бачатский».

## Больше заботы...

Добротные и просторные животноводческие помещения возведены на второй ферме совхоза «Родина». Многое сделано для облегчения труда работников животноводства. Имеется механическое доение и автопосение коров. Но кое-что осталось, несмотря на обеспечение руководителей, недоделаным.

Зайдите в крайнюю секцию третьего и четвертого гуртов (где бригадиром И. С. Устюжанин), и вы увидите непривлекательную картину. В четырехрядном коровнике с одной стороны в проходе уже второй год нет пола. Навозная жижа, ежесуточно накапливаясь в небольшой яме внутри помещения, затапливает весь проход. Никто ее не вывозит. Дояркам ежедневно приходится мыть полы, затрачивая бесполезно свой труд.

Бросается в глаза и такое. Дорога до самой фермы покрыта гравием. По-хозяйски. А вот небольшой участок, прилегающий к входу в коровник первого и второго гуртов, гравием не засыпан и не зацементирован. В результате весной и осенью здесь образуется непролазная грязь, в которой при разгрязке теряется много сочных кормов.

Руководители совхоза намеревались создать хорошие условия для культурного отдыха работников животноводства. Построили просторный красный уголок, подвели к нему волянное отопление. И опять до конца не доделали. Крыша не покрыта, потолок проклеен. Очень плохо настлана половы. Только 28 октября застеклили окна. Внутри помещения не побелено. Мебель отсутствует. Уже ме-

сяц, как скот поставлен на зимовку, но с животноводами никакой полимассовой работы не ведется. Наглядная агитация отсутствует.

Доярка Анна Ивановна Лучкина

на говорит, что на днях к ним заходит агитатор, учительница Наталья Ефимовна Леоненко. Она хотела провести беседу, но, посмотрев на такие условия, ушла.

— В красном уголке можно бы

проводить не только беседы, лекции, доклады и совещания, — до-полняет Федор Григорьевич Туртыгин, — но и демонстрировать кинофильмы через узкопленочный киноаппарат, который имеется в совхозе.

Недостатки, которые имеются на

второй ферме, надо как можно быстрее устранить.

И. КОРНЕВ.

сит многое. Они и сейчас, как говорит Литвинов, вносят даже конструктивные изменения в механические системы. Разве не лучше, если это будет делаться по какому-то плану, с ясно определенной целью?

Короче говоря, можно наладить и пустить механизмы, а потом подсчитать, что они дают. И можно сделать иначе: подсчитать, что они должны дать, и «выжимать» из них это всеми силами. Нужно последнее. Нужно экономическое программирование.

Дорогостоящие и по капитальным затратам (в среднем 87 тыс. рублей каждый), и в эксплуатации коровники с особой остройностью поставили вопрос о численности и продуктивности содержащегося в них поголовья. Разместить в них можно примерно 750—760 коров. Находится там только 617. Почти на 150 голов меньше, чем возможно. Почему бы не перевести их сюда из других гуртов? Эти гурты экономически почти не пострадают, а первая ферма получит возможность существенно снизить себестоимость молока.

И, наконец, о продуктивности. За десять месяцев на ферме налоено 1700 кг молока на фуражную корову. Скажем прямо, очень скромный результат. В чем причина? Может быть, много яловых коров? Нет, их не осталось. Может быть, очень плохо было с кормами? Главный зоотехник считает, что это и есть основная причина. Но ведь на других фермах этого же совхоза положение с кормами было не лучше, а надоне-таки выше.

Бухгалтер фермы А. Д. Фомичев и бригадир А. Е. Щукин причину видят в другом: много малопро-  
ductive коров. А сколько имено-  
но?

Снова разногласия. Фомичев, Щукин и Литвинов называют разные цифры, в пределах от двухсот до двадцати.

Сделаем простой подсчет. Содержание фуражной коровы обходится в 82 копейки в сутки. Если пользоваться даже оптимистическими данными главного зоотехника (он называл цифру двадцать), то даже в этом случае ежедневно без пользы тратится свыше 16 рублей. Содержать этих коров-пестрятков или уродов собираются в лучшем случае до мая—июня, а, как допускает главный зоотехник, и до осени будущего года. Значит, непроподовильные расходы составляют 3—5 тыс. рублей. Даже если просто убрать непродуктивных коров, не заменяя их другими, ферма получит прямую выгода.

Вполне допускаю, что сдать этих коров на мясокомбинат сейчас почему-либо невозможно. Но тогда нужно хотя бы перевести их в другие гурты — туда, где экономические условия складываются более благоприятно.

... В бухгалтерии фермы, прикидывая на счетах экономические перспективы, скрупульно покачивают головой. Бригадир разводит руками. Главный зоотехник спокойно выжидает: время, мол, покажет. Этакие фаталисты!

А курс естествен и прост: повышене-нагрузки на дойлок, увеличение поголовья и замена малопро-  
ductive коров на высокопро-  
ductive. Не ждать у моря по-  
годы, а действовать! Тогда новые коровники со всеми их недостатка-  
ми и в этом году не нанесут боль-  
шого ущерба экономике совхоза,

Н. ВЕТРОВ.

## Первые, и будем первыми

Высокими надоями молока отмечали 47-ю годовщину Октября животноводы 4-й бригады первой фермы совхоза «Рассвет», где бригадиром М. И. Николаевым. При годовом плане 1950 кг на каждую корову они взяли более чем по 20 центнеров молока. До выполнения социалистических обязательств осталось добрать по одному центнеру от коровы.

Уже к 1 ноября дойска — депутат областного Совета Р. Ф. Рубцова взяла от каждой коровы более чем по 24 центнера молока. Среднесуточный надой от коровы в октябре составил 5,5 кг при плане 4,3 кг.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

### КАК ВЫ ОБСЛУЖИВАЕТЕ?

## Все для людей

Заканчивался рабочий день. К заведующей Бековским магазином Дарье Корнеевне Крицкой пришел школьник. Долго что-то рассматривал на полках и, видимо, не найдя нужного, несмело сказал:

— Завтра у моего товарища день рождения.

— Значит тебе надо купить подарок? Давай посоветуемся. Не найдем в магазине, завтра привезу с базы, — проговорила Дарья Корнеевна.

Долго искали, а подобрать так и не сумели. Мальчик ушел из магазина невеселый.

А утром Дарья Корнеевна съездила на базу и с подарками заехала к мальчику. Как он был рад, когда продавец развернула перед ним изящные игрушки!

— Спасибо, тетя Даша, — сказал мальчик.

Таких примеров, как рассказывалось выше, у Дарьи Корнеевны много. Торговать не тем, что есть в магазине, а тем, что надо покупателю, для него стало потребностью.

Обычный трудовой день. В магазин то и дело идут покупатели. Они рассматривают аккуратно разложенные по полкам товары. Вот взгляд остановился на куске бостона. Дарья Корнеевна берет товар, рассказывает о его качестве, что можно сшить.

— А, может быть, вам этот материал нравится? Посмотрите, — спрашивает другого покупателя продавец.

Вот подходит к ней старушка.

— Мне бы, Дашенька, сибирьку надо на фартук. Праздник скоро.

— Сегодня, бабуся, у нас нет сибирьки. Попрошу завтра.

Многие колхозники сельхозартели «Сибирь» приобрели по заказу шифоньеры, телевизоры, радиоприемники. Попросил покупатель нужную вещь, Дарья Корнеевна обязательно привезет.

Бековский магазин, где работает Дарья Корнеевна, один из лучших в нашем сельце. Его работники ежемесячно перевыполняют план, культурно обслуживают покупателей.

С большой теплотой отзываются покупатели о продавцах Коневского магазина Марии Филипповне Паневиной и Николае Андреевиче Коневе. Связь с покупателями, выполнение их запросов стало обыденным в работе продавцов.

Много хороших продавцов в Беловском сельпо. Празднику Великого Октября они рапортовали об успешном выполнении плана товарооборота.

А. КОЗЛОВ.  
председатель Беловского сельпо.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
10 ноября 1964 г. 3 стр.

# На страже порядка



Днем и ночью, в хорошую и ненастную погоду, несут службу советские милиционеры, охраняя покой и труд граждан Советского Союза. Харак-

терная черта этих людей — готовность в любой момент выполнить свой долг в борьбе с правонарушителями, со всем тем, что мешает строителям коммунизма нормально жить и работать.

Наш фотокорреспондент побывал у работников московского Отдела регулирования уличного движения Государственной автомобильной инспекции и речной милиции и в нескольких кадрах запечатлел их при исполнении повседневных служебных обязанностей.

НА СНИМКАХ: отличник милиции старшина оперативного полка И. П. Плотников наблюдает за порядком на Красной площади (верхний снимок); инспектор II-го отделения РУДГАИ старший лейтенант А. Г. Шакун (нижний снимок справа); сотрудники милиции измеряют тормозной путь машины - нарушителя (нижний снимок слева).

Фотохроника ТАСС.



## На зыбучем песке

Ровно год назад в ноябре 1963 года офицер южновьетнамских правительственных войск двумя выстрелами из пистолета прикончил в кабине бронированного автомобиля снискавших себе печальную славу сайгонских правителей Нго Динь Дьема и его брата Нго Динь Нью. Несколько дней спустя на пластинке, вделанной в рукоятку пистолета этого офицера, появилась еще две цифры — 47 и 48, что означало общее число убитых обладателем этого пистолета. А вскоре обладатель пистолета был арестован и затем бесследно исчез.

Если у кого-нибудь в Южном Вьетнаме и появились тогда надежды на то, что с устранением Нго Динь Дьема в стране произойдут какие-либо изменения, то они развеялись еще раньше, чем устранили профессионального убийцу — офицера. Весь этот детективный фарс с убийством Нго Динь Дьема, задуманный в Вашингтоне, был разыгран для того, чтобы убрать одиозного правительства, неспособного продолжать эффективно бороться с народом и заменить его другим, более «способным» и менее себя скомпрометировавшим. Однако винтажные дипломаты просчитались. Смена Нго Динь Дьема генералом Йонг Ван Минем, а затем в январе этого года генералом Нгуен Кханем, не только не принесла ожидаемых результатов, но еще больше усугубила тяжелое положение в стране. Генеральные заявления новых марionеточных правителей не изменили их подлинной роли пешек на шахматной доске Пентагона. Не может ввести в за-

блуждение и последний камуфляж с разделением власти в Южном Вьетнаме на «гражданскую» и военную. Назначение 24 октября председателя так называемого Высшего национального совета Фан Кхак Суу главой государства служит своеобразной ширмой для прикрытия власти все той же военщины.

Генералы, лишенные поддержки доверия народа, проигрывают и проигрывают в джунглях Южного Вьетнама одно сражение за другим, несмотря на колossalную американскую военную и финансющую помощь. Два с половиной миллиона долларов, ежедневно расходуемых США на ведение «грязной войны» в Южном Вьетнаме, 20 тысяч военных советников, прикрепленных к частям южновьетнамских войск, обширные поставки военной техники и самолетов не смогли склонить чащу в пользу агрессоров.

Национальный фронт борьбы за освобождение Южного Вьетнама, объединяющий представителей всех слоев населения страны, за последний год намного расширил свое влияние. Если раньше партизаны Фронта контролировали в основном сельские районы, да и то ночью, то теперь они подчиняют своему влиянию города. Не об этом ли говорят массовые выступления населения — многотысячные демонстрации и забастовки, имевшие место в последние два месяца в Сайгоне, Гуз и Да-Нанге? Сейчас силы Фронта контролируют более двух третей территории страны, во многих провинциях созданы подлинно освобожденные районы со своей мест-

ной администрацией, избранной из представителей народа.

Катастрофичность положения в Южном Вьетнаме признают и американская печать и официальные руководители правительства США. Не помогли спасти положение и авантюры американской военщины в Тонкинском заливе. «Крупнейшим препятствием на пути к успешным военным действиям Южного Вьетнама», — пишет крупный американский консервативный журнал «Лук», — является его политическая неустойчивость». Журнал подчеркивает, что «военная организация вьетнамцев» (т. е. маринеточная армия, — Ред.) покоятся на «политической основе, построенной на зыбучем песке». Выступая в конце октября на пресс-конференции в Вашингтоне, министр обороны США Макнамара заявил, что как и год назад, ситуация в Южном Вьетнаме продолжает оставаться «серезной» ввиду неустойчивости сайгонского правительства. Военное положение тоже «серезно». Макнамара признал, что патриотические силы в последнее время проводят успешные боевые действия против правительственных войск. Эти силы, по его словам, укрепили свои ряды и активизировали действия.

Все эти факты и признания лишний раз подтверждают, что стратегические планы американской военщины — использовать Южный Вьетнам как плацдарм для подавления освободительных движений в Юго-Восточной Азии — терпят сокрушительный провал.

Л. ЛЕОНИДОВ.

(ТАСС).

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

## ДОРОГА ЧЕРЕЗ САХАРУ

Иссушающий ветер. Пески и Таманрасетом на юге. В дальнейшем предусматривается построить вспомогательные железные или шоссейные дороги в направлениях Туниса, Марокко, Мали, Нигера, Чада и других стран. По окончании строительства дорожного комплекса можно будет проехать от побережья Средиземного моря через пустыню до Гвинейского залива или озера Чад, что в центральной части Африканского материка.

Современная техника позволяет в сравнительно короткие сроки осуществить подобное строительство. Но страны Африки сталкиваются с недостатком средств для финансирования постройки транссафарской магистрали. Скоро должна собраться комиссия экспертов африканских стран совместно с представителями Экономической комиссии ООН для Африки. Они должны будут решить принципиальные вопросы строительства. И, может быть, через несколько лет через Сахару помчатся поезда и автомашины.

В. КУЗНЕЦОВ.  
(ТАСС).

## Хлебороб из Первой конной

Знаком участника десятой юбилейной жатвы вручен ветерану совхоза «Западный» первооткрывателю целины комбайнеру Устину Филимоновичу Лышеву.

Сорок пять лет минуло с тех пор, как Лышев, боец прославленной Первой конной армии Буденного, громил врагов Советской власти и белополяков. В годы колхозного строительства он стал трактористом, затем комбайнером. Когда грянула Великая Отечественная война, — был фашистом. Потеряв на фронте кисть правой руки, снова вернулся в родное украинское село. А в тот памятный год, когда весь советский народ поднялся на покорение целинных земель, уже не молодой человек, которому была послушна любая сельскохозяйственная машина, вместе со стареньkim прицепным комбайном «Коммунар» приехал в 1954 году на уборку первого целинного урожая. Да так и остался в рядах покорителей целины.

Несколько лет назад ветеран ушел на пенсию. Но бывший буденовец чувствует, что есть еще порох в пороховнице. Ежегодно в период уборочной страды он становится у штурвала «степного корабля». За 10 минувших лет Устин Лышев намолотил 350 тысяч пудов хлеба. И даже сейчас, на шестьдесят третьем году жизни, он не отстал от молодых механизаторов, подобрал валки на площади более 420 гектаров, намного перекрыв сезонную норму.

г. Кокчетав.

(Корр. ТАСС),

## Поиск района промысла

На юге Кустанайской области, в денты обследовали десятки тысяч квадратных километров территории. Итогом изысканий тургайской экспедиции будут проекты новых промысловых хозяйств. Определяются заповедные зоны — резерваты, где запрещается охота и наимеются другие мероприятия по сохранению и размножению особо ценных или редких видов животных.

В этих местах закончила свою работу комплексная Тургайская экспедиция специалистов — охотников, биологов, почвоведов и гидрологов. Научные работники, сту-

пенды обследовали десятки тысяч квадратных километров территории. Итогом изысканий тургайской экспедиции будут проекты новых промысловых хозяйств. Определяются заповедные зоны — резерваты, где запрещается охота и наимеются другие мероприятия по сохранению и размножению особо ценных или редких видов животных.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.

Продолжается  
подписка  
на газету  
„ЛЕНИНСКОЕ  
ЗНАМЯ“  
на 1965 год  
ЦЕНА ПОДПИСКИ

на 1 месяц — 19 коп.  
на 3 месяца — 57 коп.  
на 6 мес. — 1 руб. 14 к.  
на 12 мес. — 2 руб. 28 к.

Подписка принимается  
всеми отделениями  
связи, почтальонами и  
общественными распро-  
странителями печати

Беловскому участку Гидроспецстрой требуется опытные буровые, мастера роторного буриения на станки УРБ-3 АМ с последующим оформлением в спецкомандировку.

Обращаться: Новосибирск, 32,  
Гидроспецстрой или п. Инской, об-  
щежитие № 6, Гидроспецстрой.

Администрация.

Полуднев Петр Петрович, про-  
живающий в г. Гурьевске, ул.  
Ленина, 112, кв. 7, возбуждает  
дело о расторжении брака с По-  
лудневой Ириной Федоровной,  
проживающей в г. Гурьевске, ул.  
Ленина, 97, кв. 27.

Дело будет слушаться в на-  
суде г. Гурьевска.

